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Exercice 1 ( 7 pts )   

 1°)   𝑆𝑜𝑖𝑡  (𝐸) ∶   𝑧2 + (6 + 5𝑖)𝑧 + 2 + 16𝑖     telle que   z est un nombre complexe  

a) Vérifier que   −4 − 2𝑖   est une solution  de (E)   
b) Résoudre alors l’équation (E) 

2°)  Soit   ℎ(𝑧) =  𝑧3 + 2(3 + 2𝑖)𝑧2 + (7 + 10𝑖)𝑧 +   16 − 2𝑖  

a) Développer  (𝑧 − 𝑖)(  𝑧2 + (6 + 5𝑖)𝑧 + 2 + 16𝑖 )   
b) Résoudre alors l’équation ℎ(𝑧) = 0 

3°)  Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé  ( 𝑂 , 𝑢⃗   , 𝑣  ) , on considère  

       les points  A  ,  B  et  C   d’affixes respectives  𝑧𝐴 = 𝑖 , 𝑧𝐵 = −4 − 2𝑖  et   𝑧𝐶 = −2 − 3𝑖 

      On désigne  par    𝑧𝑇  l’affixe du point  T milieu de [ AC ] 

a) Représenter  les points  A  ,  B  ,  C   et  T   

b) Calculer  
 𝑧𝐵− 𝑧𝐶

𝑧𝐴− 𝑧𝐶
   

c) Déduire la nature du triangle ABC 

4°)   a)   Calculer    𝑧𝑇 

         b)   Déterminer 𝑧𝐷   l’affixe  du point  D  symétrique du point B par rapport  à  T  

        c)   Déduire la nature du quadrilatère ABCD   puis calculer son aire   

 

 

Exercice 2 ( 8 pts )   

Soit la fonction  𝑓 définie  par :  𝑓(𝑥) =  {
   2 − 𝑥2          𝑠𝑖    𝑥 < 1

1

√𝑥
                  𝑠𝑖    𝑥 ≥ 1

    

1°) Etudier la continuité  de 𝑓  sur  𝑅 

2°)   a)  Etudier la dérivabilité de 𝑓  à gauche et à droite en 1  

          b) Construire les demi-tangentes de  𝑓 au point d’abscisse   1    

          c) Dresser le tableau de variation de  𝑓  sur [1 , +∞ [ 

 



 

 

3°)  a) Montrer que 𝑓 réalise une bijection de  [1 , +∞ [ sur un intervalle  K  à préciser . 

        b) Explicité  𝑓−1(𝑥)  pour   𝑥 𝜖 K   

4°)  Montrer que  𝑓(𝑥) =  
1

2
𝑥   admet une unique solution 𝛼  sur ]1 , 2 [ 

5°)  a) Montrer que pour tout  𝑥 𝜖  [1 , +∞ [  ,  |𝑓′(𝑥)|  ≤   
1

2
  

        b)  En déduire que   |2√𝑥 − 𝛼𝑥|  ≤  |𝑥(𝑥 − 𝛼)| 

 

 

 

Exercice 3 ( 5 pts )   

Dans l’annexe ci-jointe  ,  on désigne par C 𝑓 est la courbe représentative , dans un 

repère orthonormé d’une  fonction  𝑓 définie  sur  ℝ 

 

1°) Déterminer graphiquement  

a) 𝑓(3)       ,      𝑓(−1)    ,     𝑓(1)     𝑒𝑡    𝑓′(3)   

b)   Lim𝑥→+∞  𝑓(𝑥)                  ;       lim𝑥→−∞  𝑓(𝑥)                       ;       lim𝑥→−1+  
𝑓(𝑥)−2

𝑥+1
  

                              lim𝑥→−1−  
𝑓(𝑥)−2

𝑥+1
       et                lim𝑥→1  

𝑓(𝑥)+1

𝑥−1
   

 

2°)  Dresser le tableau de variation de  𝑓  sur 𝑅  

3°) Donner le signe de 𝑓 ′ pour  𝑥 ∈ ℝ 

4°) Soit  𝑔  la  restriction de  f  sur l’intervalle  [−3 , − 1 ] 

a) Montrer que 𝑔 réalise une bijection de  [−3 , − 1 ] sur un intervalle  K  à préciser . 
b) Tracer en rouge la courbe  C 𝑔−1 de la fonction  g  dans le même repère  

 

 

 

 

 



 

Nom  &  Prénom :  …………………………………………………… 

 

Annexe 

                                                (  Feuille  à  rendre  avec  la  copie )   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


